

FLASH!

© **IN FOLOSUL SUFERINZILOR** Prin strădania Parohiei ortodoxe din Gurasada la dispensarul uman din comună au fost aduse recent medicamente în valoare de peste 1 milion de lei. Tot pe această cale se va aduce instrumentar, aparatură de investigații medicale ș.a. Sufletul acestei acțiuni este dl. Ovidiu Strătean, preotul bisericii din satul de reședință al comunei. (TR. B.)

© **HOȚIE NOCTURNĂ.** Zilele trecute l-am întâlnit în Brad pe dl. Mircea Farca, meșter de rețea și întreținere în cadrul Oficiului de Telecomunicații Brad. Era tare supărat. Se întorcea de la poliție unde a reclamat dispariția în timpul nopții a trei aparate telefonice publice — unul interurban, două urbane. „Întreprinzătorii, folosind răngi, au smuls din perete aparatele, rupând și cablurile de alimentare ale acestora, în scopul sustragerii monedelor”. Poliția își va face datoria. O întrebare totuși o punem! Nimeni nu a văzut pe acești indivizi distrugând tele-

foanele? Dacă da, poliția îi roagă să dea relații. (AL. J.)

© **DUPĂ CÂTEVA ORE.** Doar câteva ore i-au trebuit poliției pentru a-l dibui pe Ionel Dănilă din Brăznic. Furase băiatul 40.000 de lei din locuința consăteanului Dezideriu Șuiagă. Abia apucase Ionel să dea o dușcă pe gât. (V. N.)

© **SALARII MICI.** De la secția marochinării a Cooperativei „Hațegana” din Hațeg au plecat majoritatea lucrătoarelor, deoarece „nu se câștigă”. Au rămas totuși două persoane care fac mici reparații și vând în

micul magazin de prezentare de alături. „Salariile sunt însă foarte mici” — spunea una dintre angajate. (E. S.)

© **OMUL DIN PIAȚĂ.** În piața din municipiul Hunedoara a fost depistat și arestat Petru Bățalan. Era căutat pentru săvârșirea unor infracțiuni silvice, care i-au adus o condamnare de un an și patru luni închisoare. (V. N.)

FLASH!

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 937

MARTI,

17 AUGUST

1993

4 pagini — 25 lei

FESTIVALUL FOLCLORIC INTERNAȚIONAL „SARMIZEGETUSA”

DUMINICĂ, LA COSTEȘTI

Lume multă, duminică, la Costești cu prilejul spectacolului de gală și, deopotrivă, de încheiere a Festivalului internațional de folclor „Sarmizegetusa”, ediția a doua. Lume multă care de data aceasta n-a mai fost „impinsă” de nimeni de la spate să participe, ci a venit numai pentru plăcerea întâlnirii cu actul artistic generat de o manifestare organizată de factorii culturali județeni, cu sprijinul Ministerului Culturii, al Consiliului Județean Hunedoara și al o serie de sponsori, între care s-a numărat și ziarul „Cuvântul liber”, omis de organizatori a fi amintit la Costești când s-a citit pomelnicul, omis de a fi trecut în programul tipărit. Așadar, lume multă la Costești venită cu mașini mici, cu ocazii, cu căruțe, remorci, pe jos. În rest — corturi și... corturi în care lumea s-a simțit bine, bere, coca, iarbă verde, hârtii, sticle aruncate, flutieri, strădanii, multă transpirație din partea organizatorilor. La Costești, spre deosebire de spectacolul inaugural de la Deva, am văzut o altă față a formațiilor venite din afara țării, cărora scena le-a permis o desfășurare normală. Evoluțiile lor au fost splendide. Regretăm că de această dată nu am putut vedea la lucru cele două ansambluri folclorice etalon ale județului — „Silvana” și „Getusa” care ne-au rămas la inimă după prima zi. Dar, organiza-

torii au înțeles ceva și nu le-au mai adus, oferind, în schimb, altora prilejul de a ieși în scenă. Toată stima pentru cei care au pregătit scena, au refăcut băncile așezate în splendorul amfiteatru natural de la Costești. Amfiteatru în care prof. univ. dr. Ioan Glodariu a vorbit atât de frumos miilor de participanți despre trecutul poporului nostru, despre nemuritorii daci și fortificațiile lor din Munții Orăștiei, de respectul ce se impune pentru păstrarea relievelor, a documentelor în piatră și metal. Cu superb simț al frumosului, dna Elis Ursu a prezentat formațiile artistice în ordinea intrării lor în scenă. Spectacolul a fost deschis de ansamblul folcloric „Doina Mureșului” al Casei de Cultură Orăștie (coregraf Vasile Popa), o formație cu un repertoriu divers și echilibrat, cu interpreți de valoare. A urmat grupul folcloric Nikit din Mongolia, venit de la peste 10000 km pentru a face cunoscută arta, cântecul și dansul popular mongol, evidențiind o tradiție ancestrală încărcată de sensuri profunde, o bogăție ideatică de invidiat. I-a urmat grupul folcloric „Găta persada” din Djakarta — Indonezia (insula Iawa). Unduirea mișcărilor, bogăția cromatică a costumelor, cântecul de mare gingășie, frumoasa poveste de dragoste a doi tineri din dansul cu

esărfă și umbrelă au încântat. Călușerii din Boșorod au fost așa cum îi cunoașteam — tumultuoși și tulburători, iar dansul lor bărbătesc interpretat de cinci generații ne-a dovedit că vor trăi multe alte generații de-aici înainte. Ansamblul tineretului din Republica Buriatia (Rusia) a venit tocmai din îndepărtata Siberie. Adevărați profesioniști ai scenei, cum sunt toate ansamblurile rusești, „Souvenir din Rusia” a prezentat un grup instrumental foarte bun, un număr apreciabil de interpreți dansatori care au oferit mai multe dansuri spectaculoase, soliști foarte buni, o costumație bogată. Ansamblul folcloric din Săliștea (Alba) a adus un obicei de nuntă cules și valorificat cu tot respectul. Grupul folcloric Nantong din China a prezentat dansurile tobelor (acrobatic și atât de expresiv), al fluturilor (îmbinare fericită de gingășie și comic), mitologic, al călușilor. Costumația — splendidă. Grupul folcloric mexican al Universității din Pueblo este oricând un oaspete bine-venit pe orice scenă a lumii. Au mai evoluat grupul de flutieriși din Bucium, călușerii din Orăștie, pădurenii din Dăbăca — Hășdău. Toată stima pentru repertoriul lor și s-auzim de bine la următoarea ediție a festivalului. MINEL BODEA

În ziarul „Cuvântul liber” nr. 930, din 6 august 1993, a fost publicat un reportaj-anchetă din comuna Teliuc. La unul dintre articole, respec-

Zlaști și Sucursala Mineră Substanțe Nemetalifere Deva au luat măsuri de eliminare a sursei de poluare prin promovarea lucrărilor de in-

Se acționează

tiv la cel intitulat „Sterilizarea dolomită în Cerna”, am primit următorul răspuns, semnat de dnii ing. Ioan Bărsan, directorul Sucursalei Mineră Nemetalifere Deva și sing. Eugen Stănilă, șeful compartimentului investiții: „...vă facem cunoscut că afectarea celor 80 de case din Teliuc de nivelul apelor pârâului Cerna au o cauză mai veche, la regularizarea pârâului Cerna ridicându-se cota albiei. Depunerea dolomitei este doar efectul realizării defectuoase a acestei regularizări. Exploatarea Mineră

la obiectul 6-1 „Protecția pârâului Nădrab în zona haldei de steril”, DDE simbol 20-391/I, lucrări demarate la 1 august a.c., cu etapa I, a cărei valoare este de 160 843 000 de lei. Din obiectul 6-1 menționat (etapa I și a II-a) se va elimina poluarea apei Nădrabului cu steril de Crăciuneasa, lucrările urmând a se derula până la finele anului 1994”. Un răspuns concret, pertinent și angajant, semn că nu toți oamenii sunt nepăsători la doleanțele semenilor lor. Este bine. (D. G.)

UNA PE ZI

— Zici că înveți bine la școală. Pe ce loc ești în clasă?
— Printre primii 30!

Poetul și SALA DE senatorul CTU

Adrian Păunescu la Deva

Este fără doar și poate că pentru toți cei ce au participat sâmbătă, 14 august a.c., la întâlnirea cu senatorul și poetul Adrian Păunescu, ce a avut loc la Casa de Cultură a municipiului — membri și simpatizanți ai Partidului Socialist al Muncii, precum și admiratori ai unuia dintre cei mai mari poeți ai perioadei actuale și ai creației sale de profundă vibrație patriotică, veniți din toate părțile județului — momentul va deveni de neuitat. Și asta din mai multe puncte de vedere. Întâi de toate pentru că, în cadrul respectivei manifestări, a avut loc un dialog deschis între distinsul oaspete și gazdele sale, dialog caracterizat de sinceritate, limpezime și, în același timp, extrem de realist. Răspunsurile date de Adrian Păunescu celor ce i-au adresat întrebări foarte numeroase de altfel, au fost tranșante, adeseori dure, dar rostite cu patos, cu o limpezime de cristal. În altă ordine de idei, vicepreședintele P.S.M., președintele Partidei Naționale din Parlamentul României, membru al Delegației țării noastre la Parlamentul Europei a impresionat auditoriul nu numai prin statura sa impunătoare, ci și prin vorba plină de vibrant patriotism, profundă, adeseori tunătoare ce i-au adus numeroase și binemeritate aplauze. S-a dialogat asupra unui impresionat număr de probleme legate de politica P.S.M., situația politică, economică, socială și culturală a României, aflată în dificilă perioadă de tranziție, ca și căile ce ar trebui să le urmeze țara noastră bogată și poporul ei vivace și talentat pentru a ieși din dezastrul la care au adus-o primele două guverne postdecembriste. S-a vorbit, evident, despre artă, cultură în general și în special despre perioada grea ce o traversează ele în condițiile accentuării continue a crizei actuale. Întâlnirea s-a încheiat cu recitarea celebrei poezii, plină de înaltă trăire românească, „România eternă”, act săvârșit chiar de autorul ei — poetul și senatorul Adrian Păunescu. Ziarul nostru își propune să redea, într-unul din numerele sale viitoare, o sințeză a dialogului ce l-a purtat A.P. cu gazdele sale hunedorene. (TR. B.)



Aspect de la deschiderea spectacolului pe scena în aer liber de la Costești.

Foto PAVEL LAZA

Toți oamenii trebuie priviți cu același respect

„Poartă-te cu alții așa cum ai vrea ca ei să se poarte cu tine“ este versetul biblic în spiritul căruia sunt inițiate participările la cursul organizat în perioada 9-13 august la Geoagiu-Băi. Cursul a fost susținut de d-nele Tullie Jansens-Rabe și Marita Aronson, profesoare la Universitatea din Göteborg și este finanțat de Diaconia din Suedia. Au participat președinți sau membri cu responsabilități în cadrul asociațiilor de handicapați din județele Arad, Cluj, Caraș-Severin, Argeș, Bacău, Iași, Mureș, Sibiu, Buzău, Sălaj și Hunedoara. Cele două doamne din Suedia au mai susținut cursuri asemănătoare pentru mame cu copii handicapați la Deva și în alte județe.

Tematica actualului curs a fost complexă și structurată pe 9 teme mari: cum pot cursanții să-și ajute conaștrii, să-și înțeleagă pe handicapați și să le dezvolte dorința de a-i sprijini; toate ființele umane au aceeași valoare; programe pentru viitor; comunicare; rezolvarea problemelor; cooperarea; conducerea; ce înseamnă voluntariat, informații despre Suedia. Definirea noțiunilor, a scopului urmărit, precizarea tehnicilor de realizare, a modalităților de a deveni eficienți o acțiune se face printr-un permanent dialog între lectori și cursanți. Se lucrează după un program bine stabilit, pe grupuri, în manieră experimentală. Ordinea abordării temelor s-a stabilit în ur-

ma discuțiilor lectori-cursanți, în cadrul cărora acestea s-au ierarhizat în funcție de interesul și importanța pe care le prezintă.

Timp de o săptămână, cei 30 de cursanți, între care se numără și colaboratori ori simpatizanți ai activităților cu și pentru handicapați, au descoperit lucruri noi care să-i ajute. Nouă este și modalitatea de realizare a cursurilor care nu mai presupune o simplă audiere de expuneri ci o participare directă, prin dialog, la descoperirea sau redescoperirea unor modalități de a pune în valoare potențialul persoanelor cu probleme.

Deschiderea festivă a cursurilor s-a constituit, așa cum au subliniat cei prezenți, într-o oază de lumină și liniște. Intențiile și gândurile rostite au creat momente emoționante. Pentru că, așa cum mărturisese dna Doina Nelega, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Handicapați Hunedoara-Deva, invitată la deschidere, s-a evidențiat necesitatea ca în relațiile cu persoanele handicape să te raportezi la om doar ca om, indiferent de poziția sau ierarhia. Iar dintre nevoile pe care le au, ei trebuie ajutați să-și împlinească în primul rând dorința de a fi luați în seamă, de a-și simți propria însemnătate și valoare. Numai astfel ne putem înscrie în derideratul versetului biblic citat la început, prea mult ignorat în ultima vreme.

VIORICA ROMAN

„Cuvântul liber“ - așteptat, căutat

În holul Poștei din Orăștie observăm cum domnișoara Cosmina Precup vinde ziare. Amabilă, cu o vorbă bună pentru fiecare cumpărător.

— Vând zilnic peste 200 de exemplare din „Cuvântul liber“ — ne spune dumneaei.

— În care zile se cer mai multe?

— „Cuvântul liber“ este căutat în fiecare zi. De când vine dimineața la timp nu mai sunt returne, ziarul se vinde, este căutat.

— Principalul este ca

ziarul să vină la timp, adică la primele ore ale dimineții, preciza dna Saveta Roșu, de la Rodipet. Când întârzie mai sunt ceva returne. Nu multe.

— Pe raza orașului Orăștie avem 656 de abonați. Este îmbucurător faptul că numărul abonaților la ziarul „Cuvântul liber“ crește. Chiar și în aceste luni de concedii — sublinia dna Rodina Măglaș, funcționară la biroul de difuzare a presei de la poștă.

GHI. I. NEGREA

DIN DOSARELE POLIȚIEI

CEI DOI DE LA „ANDO“

Marin Bordeanu și Călin Crăciuneanu au la un loc 30 de ani. Sunt elevi la Școala Generală Nr. 2 din Orăștie. Cât și ce au învățat ei la școală nu știm. Cert este însă că, nu cu multă vreme în urmă, într-o noapte, au spart chioșcul „Ando“ din piața orașului. Au plecat băieții de aici cu bunuri în valoare de mai bine de 100 000 de lei. Au fost desigur prinși. Apucaseră însă să „pape“ jumătate din cele furate.

AUTOBASCLANTA NĂRĂVAȘĂ

Și-avea Ioan Bălănean o autobasclantă foarte nărăvășă. Nu pentru că era trecută în patrimoniul S.C. „Armătura“ Zalău, ci pentru că celui ce o conducea îi plăcea mult paharul. Așa se face că într-o zi nu a mai putut fi strunită și la o intersecție din orașul Călan a intrat în coliziune cu o Dacia 1300. De suferit a avut autoturismul, avariile ridicându-se la 150 000 de lei. Acum autobasclanta a rămas fără șofer, I. Bălănean fiind arestat.

În perioada 2-7 august 1993, în localitatea Szombathely, reședința județului Vas din Ungaria, s-a desfășurat a 26-a ediție a cursurilor Universității de vară de urbanism „SAVARIA“. Cursurile au fost organizate de Asociația de educație științifică a județului Vas. Institutul pentru studii urbane — Universitatea tehnică din Budapesta și Societatea Ungară pentru Așezări U-

cest domeniu de activitate. De aceea, Universitatea de vară din acest an a avut în atenție: înnoirea conținutului și metodologiilor din proiectarea localităților și amenajării teritoriului; integrarea criteriilor de eficiență economică atât în proiectare cât și în realizarea lor; o nouă distribuție a competențelor de decizie. Delegația României a prezentat un material de-

Participanți la cursurile Universității de vară de urbanism „SAVARIA“ 1993

mane. Au participat circa 100 specialiști în urbanism și amenajarea teritoriului din Anglia, Slovenia, România, Ucraina, Slovacia, Iugoslavia, Irlanda.

Delegația României a fost formată din specialiști de la Ministerul Lucrărilor Publice și Amenajării Teritoriului, specialiști din județele Hunedoara și Bihor.

Tema cursurilor din acest an a fost dezvoltarea așezărilor omenești și amenajarea teritoriului într-o nouă abordare.

Societățile noastre sunt într-o profundă transformare. Aceasta afectează și modalitățile noastre de abordare a dezvoltării, proiectării localităților și amenajării teritoriului. În lipsa unei legislații în toate țările, în proiectarea localităților și amenajării teritoriului în concordanță cu autonomia locală, precum și transformarea radicală a relațiilor de proprietate, urbanisti sunt confrunțați cu o serie întreagă de probleme în a-

spre concepțiile noi în țara noastră în urbanism și amenajarea teritoriului, precum și un film pe video despre concepția de locuire, care au fost urmărite cu un interes deosebit.

Delegația județului Hunedoara a fost primită de dl Pusztai Gyula — președintele Consiliului județean Vas, căruia i s-a transmis mesajul dlui președinte Costel Alic de salut și de cele mai bune intenții de colaborare și reciprocitate în viitor; de asemenea, delegația a mai fost primită și de dl Fazekas Peter — arhitectul șef al județului Vas, cu care prilej a avut loc un larg schimb de păreri despre activitatea de urbanism și amenajarea teritoriului în condițiile autonomiei locale, atât din România cât și din Ungaria.

De asemenea, au fost stabilite și alte contacte cu delegațiile din Italia, Anglia, Ungaria, Irlanda.

Arh. I. CONSTANTINESCU
Ing. SZEMCSUK FR.

S.C. „URSUS“ S.A. CLUJ-NAPOCA

Propune distribuitorilor de bere o afacere deosebit de avantajoasă.

VĂ OFERIM BERE „URSUS“ în butoaie de 100 litri, la numai 18 000 lei/butoai.

Dacă nu beneficiați de butoaie la schimb, practicăm închirierea butoaielor la prețuri avantajoase.

Pentru programarea solicitărilor vă rugăm să ne contactați la tel. 095/167766 ; 095/167994/153. (649)

COMAT HUNEDOARA S.A. str. Depozitelor, nr. 5, Deva OFERĂ

CĂRAMIDA NORMALĂ (plină) la prețul (inclusiv TVA) de 72 lei bucata.

Livrarea se face în pachete de 250 buc. sau cu bucata.

Pentru cantitățile de ordinul miilor de bucăți solicităm precomandă.

Calitatea produsului oferit satisface orice exigență.

REPLAY — UN SISTEM

IMPOTRIVA INFLAȚIEI

Depuneri: 5 000 lei până la 1 000 000 lei pe zi de persoană.

Premieri: suma depusă înmulțită cu 3,3. Exemplu: la 1 000 000 de lei depuși se câștigă 3 300 000 lei.

Sistemele „REPLAY“ funcționează de peste un an de zile.

La acest sistem plățile încep după 2 luni de la prima înscriere.

Depuneri prin mandat postal în cont „REPLAY“ nr. 4072209108 B.C.R. BRAȘOV.

Plăți tot prin mandat postal. Relații suplimentare în revista „Relația Magazin“ sau tel. 092/152727. (641)



TRIBUNA „CUVÂNTULUI LIBER“

CE FEL DE COMERT FACETI ?

Luni, 9 august, de dimineață, m-am dus la magazinul „Prola“ nr. 1 din Deva să cumpăr lapte și iaurt. Iaurt nu era, mi s-a spus că „poate mai târziu“.

După ora 12 am văzut că la magazin era iaurt și am vrut să intru să cumpăr. Pe ușa magazinului — un anunț: între 12-14 — închis pentru curățenie. Am revenit după ora 14. N-am fost servit cu iaurt pe motiv că borcanele pe care la aveam la schimb nu sunt curate. Cât de curate vor fi trebuind să fie, căci pe ambalajele de sticlă pentru produse lactate scrie „a se clăi după golire“? Uitându-mă mai bine în iaurt mi-a părut bine că n-am fost servit; era jumătate zer. La observația mea cu privire la calitatea produsului, vânzătoarea mi-a răspuns: „nu noi suntem de vină. Avem patronat, reclamați acolo!“.

Borcanele o să le spăl eu mai bine, dar cum rămâne cu patronatul, adică cu calitatea iaurtului? Societatea comercială care-și vinde produsele prin această unitate poate vinde la același preț și produsele necorespunzătoare calitativ, ca și pe cele bune? E drept, încă n-am ajuns cu oferta până la „cornul abundenței“, dar asta nu înseamnă că ni se poate pune la dispoziție orice. Obiceiul de a închide „pentru curățenie“ în orele când unitatea trebuie să fie la dispoziția cumpărătorilor cred că e un abuz.

(Petru Visirin — Deva, Eminescu, nr. 8).

POȘTA RUBRICII

● **Petru Dumitrescu** — Petrila: Regretăm sincer că trebuie să vă dăm un răspuns negativ, dar nici dintre cei cu care am discutat situația dv nu întrevăd o rezolvare favorabilă. Simpla reconstituire cu martori a poziției dv. de persecutat politic nu este suficientă. Fuga în munți în anii respectivi pentru a scăpa de arestare din motive politice a fost o realitate în cazul multor cetățeni, dar trebuie să dați dreptate și celor care obiectează la reconstituirea poziției de persecutat politic: de răspunderea penală se retrăgeau în munți și cetățeni care comiteau fărâdelegi pe deșepte ca fapte de drept-comun, intrate ulterior sub incidența unor decrete de grațiere sau amnistie. Și acei cetățeni pot proba cu martori că au stat o vreme retrași în munți. Am avut toate bunele intenții de a vă sprijini dar în lipsa oricărei dovezi scrise...

● **Un grup de persoane angajate la I.P.H.**: Doriți de la noi „un răspuns corect pentru liniștea noastră“, adică a dv. Ce putem să vă spunem este că în societățile comerciale și regiile autonome în care salariul se stabilește prin negociere, și salariul minim și cel negociat ca și indexarea lor, de câte ori hotărâște guvernul, sunt în relație directă cu rezultatele economico-financiare ale societății sau regiei. Societatea la care sunteți dumne-

voastră angajați produce documentații tehnice. Dar le produce în măsura în care sunt comandate și plătite. Cum documentațiile acestea privesc investițiile, cum numărul investitorilor este tot mai mic...

● **Sorin Andronache**, Hațeg. Problema semnalată de dv. nu poate fi soluționată de ziar. Cât timp nu există nici un fel de reglementare legală care să interzică fumatul în instituțiile publice, acest lucru rămâne la latitudinea fumătorilor. Dacă fumătorii își respectă sau nu colegii, asta nu mai ține de lege...

● **Ladislau Ghezan**, Deva. Ne face plăcere să comunicăm unui vechi cititor, cum sunteți dv dle Ghezan, că dorința de a găsi în ziarul nostru rezultatele tragerilor „Expres“ și „Loto“ s-a împlinit. Nu e deci nevoie să căutați alte publicații pentru aflarea rezultatelor dorite dacă sunteți abonat la „Cuvântul liber“. Vă rugăm să urmăriți ziarul nostru, al cărui abonat ne dorim și vă dorim să fiți încă mulți, mulți ani de-acum înainte. Vă mulțumim pentru urări.

● **Siminic Drăgan**, Poiana Răchitei (comuna Cerbăl). Avem la redacție un material referitor la o firmă care execută lucrări ce vă interesează. Dimensiunile materialului nu permit publicarea lui, dar el vă poate fi pus la dispoziție pentru consultare dacă veniți la redacția ziarului nostru.

● **Ion Matei**, Deva. Precizări în legătură cu problema care vă interesează vă poate da Notariatul de Stat.

SPORT SPORT SPORT

Divizia Națională

A ÎNCEPUT CEL DE-AL 76-LEA CAMPIONAT NAȚIONAL

A început cel de-al 76-lea campionat național de fotbal și totodată durerile de cap ale suporterilor. Fiindcă federația, în aceeași structură și unitate de gândire și acțiune, n-a aprobat ca în actualul campionat să retrogradeze 4 echipe care ar fi reanimat competiția și promovarea din A și deci lupta pentru titlu se va da tot între cele două favorite, urmărite (dar de la distanță) de Univ. Craiova și 3-4 echipe se vor bate pentru locurile 4-6, iar la retrogradare doar două echipe se vor zbate. În continuare vom asista la jocuri trucate, cu delegări de arbitri pe sprânceană, cu sancțiuni date tot așa, la unii aspre, chiar nedrepte, la alții cu părtinire sau cu indulgență (totuna e). Și în acest an, cu excepția Stelei, s-a mai vândut ce s-a putut din bruma de valori ce nu făcuseră încă pași peste hotare (Dorinel Munteanu, Timofte, Hanganu, Selymes, Cheregi) așa că așteaptă cu toată încrederea vizionarea unor partide anonime.

De fapt, la meciul de duminică seara dintre Dinamo-Steaua 0-3 s-a văzut cine a avut de pierdut. Militarii, cu o echipă omogenă (până și cel mai curtat jucător — Ilie Dumitrescu — a rămas la echipă) a surclasat pur și simplu pe dinamoviști. De mult Dinamo nu a mai suferit o asemenea înfrângere umiltoare pentru blazonul său. Vlădoiu, Ilie

Dumitrescu (care au și marcat cele trei goluri — primul două, al doilea unul) dar și ceilalți coechipieri mai vechi sau mai noi au zburdat pe teren, au pasat cu precizie și își reafirmă jocul în viteză, cu șuturi puternice la poartă. Dinamo a rezistat doar o repriză. Fiindcă, în partea a doua a meciului au ieșit la iveală lipsurile de la mijlocul terenului, dar mai ales din apărare, pe partea stângă și pe centru. Nu mai erau Selymes și Dorinel Munteanu...

O altă echipă, ce a jucat tot în deplasare, Universitatea Craiova, a învins la Poli. Timișoara cu 2-1 și a fost aplaudată la scenă deschisă de suporterii timișoreni. Ceea ce spune ceva despre jocul oaspeților — candidații cei mai serioși la locul trei în clasament — dar și despre evoluția gazdelor.

Iată și celelalte rezultate: Dacia Brăila — F.C. Brașov 0-0; Electroputere — F.C. Farul 0-1; Ceahlăul Piatra Neamț — Progresul Buc. 0-2; „U” Cluj — Rapid 2-0; U.T. Arad — Petrolul 2-1; Inter Sibiu — Oțelul Galați 1-0; Sportul Studențesc — Gloria Bistrița 2-0. Început bun al echipelor Progresul, Farul și F.C. Brașov în dauna Ceahlăului, Electroputerei și a brăilenilor. Însă campionatul abia a început! Dar lipsurile datorate problemelor relate mai sus se văd cu claritate. Și vin meciurile din cupe...

DIVIZIA A

În seria a II-a a Diviziei A, prima etapă a fost favorabilă echipelor aflate în deplasare! Din cele nouă partide disputate, două s-au terminat cu victoria oaspeților, cinci s-au încheiat la

Etapă a oaspeților

egalitate și numai în două meciuri gazdele au obținut ambele puncte! Început anost, fără aplomb al multor formații. Dintre acestea C.S.M. Reșița — fostă în primul eșalon fotbalistic al țării în campionatul trecut — a capotat rușinos în fața maramureșenilor, la un scor categoric: 4-1. F.C. Maramureș a evoluat bine, constituind o echipă omogenă care a rămas cam în aceeași formație cu același antrenor (Coicum), în timp ce de la reșiteni au plecat valorile Potocianu, Pușcaș, Cristian, Alexandru și se pare din etapa următoare părăsește echipa și antrenorul...

Dar și în alte locuri, unde greu se pierdea un punct pe teren propriu (Bocșa, Zalău) gazdele au fost nevoite să accepte remiza. Un punct după care trebuie să alerge mai repede, pe alte terenuri.

F. C. CORVINUL — F. C. BIHOR 0-0

Așteptat cu mult interes de ambele părți și bineînțeles de spectatori, pentru punctele atât de necesare în clasament dar și pentru orgoliul celor două formații, meciul dintre Corvinul și F.C. Bihor a corespuns numai parțial așteptărilor. F.C. Bihor, o echipă de mai multă vreme bine cotate în fotbalul

La Corvinul s-a văzut un mai mare angajament în joc, o circulație rapidă a balonului spre poarta adversă. Ca și la meciurile de pregătire, și în meciul cu bihoreni s-a constatat o slabă eficacitate a gazdelor. Dacă acțiunile spre poartă „curg” frumos până în preajma careului, aici, fie că se trage imprecis la

cesta! Două minute mai târziu, Bardac — laborios, stăpân pe balon — îi centerază lui Mitrică venit în viteză, dar șutul lui oculte poarta. În minutele 27 și 29 Costăchescu și Bordeanu au creat ocazii de gol dar au întârziat șutul la poartă. Și a venit min. 30, când Bordeanu este agățat în careu și arbitrul dictează 11 m. Același jucător (specialist de altfel la aceste lovituri) execută, dar în bara din dreapta a portarului!

Sterilitatea atacurilor se menține și în repriza a doua, în ciuda intrării (promițătoare) a lui Ciorea. Ocazii au fost, dar nu s-a înscris mult doritul gol. Sperăm ca în meciul din etapa a III-a, prin întărirea echipei cu încă 2 jucători experimentați, să crească și eficacitatea.

F. C. Corvinul: Clep, Fartușnic, Cruceru, Chira, Tetilean, Chezan, Costăchescu (Rus), Bordean, Păcurar, Bardac, Mitrică (Ciorea).

F. C. Bihor: Pap, Ciocan, D. Pop, Ganea, Sălăgean, Bruchental, Erdei, Rădulescu (Ușvat), Anania, S. Pop, Ulici (Borza).

A arbitrat Al. Crișan București.

Divizia A

nostru, cu jucători masivi, puternici și cu o mai bogată experiență competițională, a venit la Brad să obțină măcar un egal. Hunedoreni cu o echipă mai tânără și... scundă, puternic susținută de galerie, stimulat și de prezența în tribune a dlui Silviu Samoilăscu, director general al S.C. „Siderurgica” S.A., principalul sponsor al Corvinului, au muncit mult în teren dar din păcate fără eficiență pe tabela de marcaj.

poartă, fie că se pierde cu ușurință mingea. De multe ori, centrările de pe extreme se fac în brațele portarului. Și în meciul de duminică, când Bihorul îl avea în poartă pe Pap, înalt, cu apărători de aceeași talie, balonul a fost o pradă ușoară pentru oaspeți.

Meciul a fost de la început până la sfârșit animat, deschis, cu o ușoară dominare a hunedorenilor care și-au creat multe ocazii de a înscrie. În prima repriză, în min. 12, Mitrică irosește o ocazie rarismă. De la numai 6 m de poartă, avându-l în față doar pe Pap, trage în a-

Rezultatele primei etape în Divizia A

SERIA I

Autobuzul Buc. — Chimia Rm. V. 1-2; Callatis Mangalia — Poli. Iași 1-1; Murguș C-ța — Faur Buc. 1-1; Constructorul Iași — Steaua Mizil 0-0; A.S.A. Tg. Mureș — Unirea Focșani 2-0; Gloria Buzău — F.C. Argeș 1-1; F.C. Selenă Bacău — Foresta Fălticeni 2-1; Metalul Plopieni — C.S.M. Suceava 6-0; Gloria C.F.R. Galați — Flacăra Moreni 4-0.

SERIA A II-A

Armătura Zalău — I.C.I.M. Brașov 2-2; C.F.R. Timișoara — Gloria Reșița 0-0; Phoenix Baia Mare — C.F.R. Cluj 2-3; C.S.M. Reșița — F.C. Maramureș 1-4; F.C. Corvinul — F.C. Bihor 0-0; Metrom Brașov — Jiul Craiova 2-0; Gaz Metan Mediaș — Unirea Alba Iulia 1-1; Tractorul Brașov — Jiul Petroșani 2-0; Metalul Bocșa — F.C. Drobeta Tr. Severin 0-0.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 15 AUGUST

Dinamo — Steaua	0-3	2
Dacia Unirea — F.C. Brașov	0-0	x
Electroputere — F.C. Farul	0-1	2
Poli. Timișoara — Univ. Craiova	1-2	2
Ceahlăul P.N. — Progresul Buc.	0-2	2
„U” Cluj — Rapid București	2-0	1
U.T.A. — Petrolul Ploiești	2-1	1
Inter Sibiu — Oțelul Galați	1-0	1
Sportul Stud. — Gloria Bistrița	2-0	1
Gloria Buzău — F.C. Argeș	1-1	x
Metalul Plopieni — C.S.M. Suceava	6-0	1
F.C. Corvinul — F.C. Bihor	0-0	x
Tractorul Brașov — Jiul Petroșani	2-0	1

Fond de câștiguri: 32 432 757 lei.

Divizia C — faza județeană

Constructorul Hunedoara

Doar patru zile ne mai despart de începerea noii ediții a Campionatului Diviziei C — faza județeană de fotbal 1993-1994. A mai rămas puțin timp pentru ultimele retușuri. Constructorul Hunedoara, una dintre echipele cu o bună prestație și în campionatul trecut (antrenor principal Dumitru Gălan), se prezintă și în noul campionat bine pregătit pentru a ataca unul dintre primele trei locuri ale clasamentului. A dovedit-o și în partida din Cupa României, când a întâlnit o echipă puternică, de tradiție în fotbalul nostru — Minerul Lupeni.

— Avem la dispoziție un lot tânăr, în care primează ambiția de perfecționare, de însușire a noi cunoștințe tehnice și tactice — ne declara antrenorul formației. Principalul nostru sponsor este

S.C. „I.C.S.H.”, din partea căruia primim ajutorul necesar desfășurării unei activități corespunzătoare. Tot de aici ne vin cei mai mulți spectatori, pe care am dori să îi știm în număr cât mai mare aproape de noi.

— Stadionul Constructorul se prezintă bine, demn de o echipă cu anumite pretenții?

— Da. Și în acest an competițional, stadionul a fost pregătit corespunzător de gospodarii noștri. Să sperăm că și fotbalistii vor aprecia cum se cuvine, printr-un fotbal de calitate.

— Cu ce lot începeți turul?

— Notăți: Tiliban, Magyari, Toma, Rus, Zaneș, Balint, Ureche, Colda, Toderiță, Lupitu, Botezan, Postolache, Sicoe, Stanca, Strunilă, Drăghici, Istina, Lăzărescu, Oniga.

Se apropie ora startului

Armata Aurul Brad

După zeci și zeci de ani, în care asociația sportivă de la Brad a purtat un nume cu rezonanță în țară, „Aurul”, iată că de puțin timp și-a schimbat denumirea, adăugând și „Armata”, dintr-o dorință arzătoare a oamenilor de fotbal de la Brad de a întări fotbalul, dar și de a dezvolta alte sporturi. Recent, la Brad, a fost organizat un „patru-

later” la care au participat Corvinul Hunedoara, Gloria Reșița, Mureșul Deva și Armata Aurul Brad. Dacă cele două formații hunedorene Corvinul, dar mai ales Mureșul au venit cu unele noutăți la lot, brădenii își mențin aproape în întregime același lot, din anul trecut. Antrenorii prof. Ioan Petrișor (principal) și Traian Rudisuli (secund) — au fost mulți ani coechipieri și se înțeleg foarte bine, conducerile asociației și a secției de fotbal, contează în principal pe

experiența unor jucători cum sunt Mag, Costăchescu, Năn, imbinată cu tinerețea unor jucători mai tineri, dar care confirmă valoarea — și de la care se așteaptă foarte mult — cum e cuplul Mihăilă Mureșan, dar și Gomoș Filipaș și alții. Tântăreanu și-a anunțat retragerea, după ce a servit cu creștinătate dăruirea Aurului.

Deși nimeni din conducere sau dintre antrenori nu o declară deschis, ei vizează un loc de frunte avem convingerea că în noul an fotbalistic 1993-1994 Armata Aurul Brad va fi altă echipă față de campionatul trecut, că va fi una dintre echipele bine clasate. Și n-ar fi exclusiv să facă o figură frumoasă. Echipa este formată din localnici ce se simt legați de trup și suflet de orașul Brad de locuitorii lui.

realizată de SABIN CERBU

Minerul Certej

La Certej fotbalul e iubit și îndrăgit de mulți oameni. Majoritatea sunt mineri. De altfel, principalul, mai bine zis unicul sponsor al echipei — ce îi și poartă titlul — este exploatarea minieră. La Minerul Certej au evoluat în decursul anilor mulți fotbaliști cunoscuți și la Deva, Brad, Simeria sau Orăștie. Dar, sigur, nici într-un an nu s-a manifestat din partea conducerii clubului atâta

preocupare pentru întărirea lotului și deci hotărârea ca Minerul Certej să urce pe unul dintre primele trei locuri ale clasamentului la sfârșitul anului fotbalistic 1993-1994. Este și gândul și dorința suporterilor din Certej ca echipa lor preferată să și spună cuvântul în viitorul campionat.

Și dacă conducerea tehnică — Mircea Marian (antrenor principal) și N. Halga (secund) au la dispoziție un lot mult îmbunătățit calitativ față de anii trecuți, ne putem aștepta la un adevărat reviriment al fotbalului la Certej. Jucătorii noi veniți de la Metaloplastica Orăștie, Venus Lugoj, ca și de la formații din județ, dacă vor fi toți legitimați, pot să „interpreteze” tactica de joc a antrenorului M. Marian, profesionist, sobru, așa cum a fost și ca jucător divizionar A.

Așadar, despre Minerul Certej, sperăm, vom avea posibilitatea să vă mai relatăm lucruri frumoase.

MICA PUBLICITATE

VANZARI CUMPARAZI

- Vând apartament 4 camere, Deva, telefon 626690.
- Vând microbuz VW I 600 și Olteit Club 11 R. Telefon 614578.
- Vând apartament două camere, Micro 15, etaj 10, preț convenabil, intrări separate, relații suplimentare cămin minier nr. 1, Gojdu. (920556)
- Cumpăr urgent televizor color Amstrad. Tel. 714568. (920558)
- Vând vitrină, preț convenabil. Informații tel. 622704. (920560)
- Vând instalație completă recepție satelit. Deva, telefon 625013. (920554)
- Vând apartament 2 camere în Deva sau schimb cu garsonieră în Cluj. Informații tel. 622902. (920542)
- Vând (schimb) apartament cu casă în zona Deva — Hondor. Telefon 624358. (920547)
- Vând garaj demontabil din panouri beton, zona autogării. Tel. 625781. (920562)
- Vând combină frigorifică, ladă frigorifică 350, mașină de spălat programabilă, Volkswagen Passat. Telefon 616354. (920544)
- Vând ieftin lângă șoseaua Deva — Brad un hectar pământ, grădina, gospodărie, casă. Posibilități comerciale, construcții. Tel. 615002. (920524)
- Vând Audi 80 înmatriculat. Deva, telefon 621076.
- Vând mașină mică de

treierat (pentru munte). Deva, A. Vlaicu, 4. (920578)

• Vând urgent ARO 244 D, nou, 5 cauciucuri, 5 jenți, 5 camere, noi, sau schimb cu Dacia 1300, nouă plus diferență. Telefon 613690. (920565)

• Vând teren agricol Lunca Muresului, posibilitate irigare. Telefon 661636, după ora 17. (920567)

• Vând bibliotecă Luceafărul, dormitor Mircea, stare perfectă. Telefon 661636, după ora 17. (920567)

• Vând apartament trei camere, etaj I, lângă centrul farmaceutic. Informații telefon 615024, între orele 17—22. (920572)

• Vând apartament două camere Gojdu, preț 4000000. Telefon 627309. (920573)

• Vând paț 2 persoane. Deva, telefon 623471 (seara). (559838)

• Vând Opel Kadett, neînmatriculat. Hateg, tel. 777287, după ora 16. (559837)

• Vând mașină de înghețată nouă. Telefon 730779. (920577)

• Vând Audi 80, fabricație 1984, preț 3700 DM, sau lei negociabil și Mazda 929 break, fabricație 1982, neînmatriculată. Tel. 626365. (920579)

• Vând Audi 80/77, 55 kW, 107 000 km, și Skoda 120 L, 56 000 km. Stare foarte bună. Hunedoara, tel. 711947. (920204)

• Vând apartament 2 camere, Hunedoara, telefon 714705. (920205)

• Vând motocicletă Jawa, 350 cmc, preț negociabil. Telefon 728357. (920206)

• Vând urgent apartament 2 camere, O.M., tel. 716650. (920208)

• Vând canapea cu bi-

bliotecă, dulap, măsuță și două fotolii. Telefon 661265. (920590)

OFERTE DE SERVICIU

• EXPERT contabil efectuează lucrări de contabilitate pentru firme particulare, Simeria, Deva. Telefon 660253. (920541)

• S.C. COMTOUR LÖWE S.R.L. angajează vânzătorii pentru alimentație publică și magazin produse nealimentare. Informații la telefon 62 11 13 sau în Sântuhalm, nr. 1. (920568)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb garsonieră confort I, str. Mărăști, cu apartament 2 camere. Telefon 627452.

• Schimb apartament două camere proprietate, confort mare, etaj 2, cartier Dumbrava — Zalău, cu similar la Deva. Telefon 616283. (920545)

• Schimb apartament două camere proprietate cu garsonieră, proprietate plus diferență. Deva, Minerului, nr. 55, bl. 37, sc. 2, ap. 40. (920546)

INCHIRIERI

• Caut apartament 2-3 camere pentru închiriat în

Deva. Relații la telefon 680854, orele 18—20. (920562)

• Inchiriez garsonieră nemobilată, parter, central. Relații după ora 16. Telefon 615349. (920576)

• Caut pentru închiriat pe termen lung garsonieră în Deva, cu telefon. Informații telefon 623042, după ora 16. (920566)

PIERDERI

• Pierdut carnet șomer, nr. 300543, pe numele Enea Daniela, eliberat de Forțele de Muncă Hunedoara. Îl declar nul. (920207)

DIVERSE

• S.C. ANDUNIA COM S.R.L. anunță cu părere de rău onorata clientelă intenția de majorare a adaosului comercial în rețeaua en gros și en détail, la piese auto schimb. (920538)

• Societatea matrimonială „Flora” din Germania, în colaborare cu „Gradela” S.R.L. mijlocește căsătorii femei din România (până la 30 ani) cu bărbați din Germania. Informații se pot solicita scriind asociației din România, la adresa: Popa Gheorghe, str. Rozelor, nr. 25, sc. A, 2566, loc. Cugir, județul Alba. (920534)

In atenția cititorilor

Abonamentele la ziarul „Cuvântul liber” pentru luna septembrie se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă, până la data de 30 august a.c. inclusiv. Costul unui abonament este de 350 lei, la care se adaugă taxele poștale.

S.C. CONS — TOMMY HUNEDOARA

Stefan cel Mare, nr. 1, tel. 714001, 715842

Angajăm urgent: • studenți, dulgheri, categoria 4—7. Se pot angaja și pensionari.

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI VULCAN ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ

Pentru concesionarea unor terenuri în vederea realizării de case de vacanță, în conformitate cu prevederile de urbanism aprobate potrivit Legii nr. 50/1991, după cum urmează:

• 76 parcele pe un teren în suprafață de 12 875 mp, situat în zona de agrement „Pasul Vulcan”.

— Concesionarea terenurilor se face pe durata de 50 de ani.

— Taxa anuală minimă de pornire a licitației este de 150 lei/mp.

— Documentația de licitație se poate procura contra cost de la Consiliul local al orașului Vulcan — biroul de urbanism și amenajarea teritoriului.

— Taxa de participare la licitație este de 3 000 lei.

— Garanția de participare la licitație este egală cu o redevență minimă anuală pentru terenul licitat, dar nu mai puțin de 20 000 lei/parcelă.

Ofertele se depun până la data de 14 septembrie 1993, ora 15, la Consiliul local al orașului Vulcan — biroul de urbanism și amenajarea teritoriului.

Licitația va avea loc în ziua de 16 septembrie 1993, ora 10.

Întâlnire la Timișoara

De la Confederația sindicatelor lucrătorilor din agricultură și alimentație „Ceres” am primit un comunicat prin care este anunțată o întâlnire cu liderii sindicatelor afiliate la C.N.S. „Cartel Alfa”. Președintele Confederației „Ceres”, dl Adrian Cojocaru, ne face precizarea că întâlnirea va avea loc în ziua de 10 august a.c. ora 10, la sala de sedințe a Direcției agricole Timișoara, scopul întâlnirii respective fiind acela de informare reciprocă asupra realizărilor, de cunoaștere a problemelor existente în domeniile respective, precum și de stabilire a acțiunilor de luptă sindicală. (N.T.)

S.C. CHRIS PROD COM S.R.L. NOJORID — BIHOR

Telefoane 099/165230; 099/165501.

Livreează la cerere

• 20 de sortimente de prafuri de înghețată la prețuri convenabile. Informații suplimentare la tel. 650812, Brad. (559889)

FILIALA ELECTROCENTRALE DEVA

Face cunoscut locuitorilor din municipiul Deva și orașul Brad că nu va porni instalația de termoficare pentru livrarea apei calde până când R.A.G.C.L. Deva nu va achita suma de 611 283 760 lei și R.A.G.C.L. Brad — 69 470 610 lei, sume ce reprezintă valoarea energiei termice livrate și neachitate până în prezent. (632)

S.C. FARES S.A.

cu sediul în Orăștie, str. Plantelor, nr. 50

Organizează licitație în fiecare săptămână, miercuri, ora 12, începând cu data de 4 august 1993, pentru următoarele mijloace fixe:

- instalație catalitică de laborator
- mașină de ascuțit seule
- etuva laborator
- gaz cromatograf
- instalație de hidrogen
- eazan de abur 2 to.
- camion SR 114
- autovidanță
- ifron
- motostivuitoar
- electrostivuitoar cu proțap

Relații suplimentare la tel. 41940; 41941, sau la sediul firmei. (639)

DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA — DEVA

ANUNȚĂ

Începând cu luna august 1993, termenul de plată al avizelor telefonice de plată este:

- Persoane fizice: — ultima zi lucrătoare a lunii pentru care s-a emis factura
- Persoane juridice: — data de 20 a lunii pentru care s-a emis factura telefonică.

În cazul neachitării în termen a facturii telefonice se aplică majorările prevăzute de tariful Tc., după cum urmează:

- Persoane fizice:
 - 01—5 zile 22 lei
 - 06—15 zile 78 lei
 - 16—30 zile

Din a 16-a zi se adaugă pe fiecare grupă de 5 zile sau fracțiune de grupă până în cea de a 90-a zi inclusiv — 22 lei.

- Persoane juridice:
 - 01—15 zile — 0,5 la sută pe zi din valoarea totală de plată înscrisă în factură
 - 16—30 zile — 1 la sută pe zi la valoarea totală înscrisă în factură.

Pentru a evita plata sumelor facturate cu majorare, rugăm a respecta termenul de plată scadent menționat în factura telefonică. (651)

S.C. „CONDOR” S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Avram Iancu, bl. H 3

Angajează prin concurs:

- contabil șef filială — studii superioare de specialitate și 5 ani vechime;
- revizor contabil — studii medii de specialitate și 5 ani vechime;
- casier principal — studii medii de specialitate și 2 ani vechime. Vârsta minimă 21 de ani.

Informații la telefon 61 19 60, compartimentul personal sau la sediul societății.

Concursul va avea loc în data de 25 august, ora 10.

Inscrierile și depunerea actelor până în data de 20 august.

S.C. ELVILA IMPORT EXPORT S.R.L. — DEVA

str. M. Eminescu, 24,

VINDE EN GROS:

- Bere HOPHEN KÖNIG la st. 1/2 (bere Germania pasteurizată)
- Pălincă — vodcă — alcool
- Sucuri — țigări — cafea. (920452)

S.C. CRĂCIUN & COMP. S.N.C. COMPLEXUL BACHUS DEVA

Vinde cu amănuntul:

• MOCHETE DE TOATE NUANȚELE, de calitate superioară, din import — BELGIA.

Costul unui metru pătrat este de 3620 lei pentru populație și en-gros pentru societățile comerciale — preț negociabil.

• CAUCIUCURI 155/13, cu prețul de 19 090 lei/buc. (624)